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Rus pjece 
 

Dette er rus pjecen for eskimologi og arktiske studier på 

Københavns universitet.  

 

I denne pjece vil du kunne finde svare på flere forskellige 

relevante emner, som vil være interessant for dig at vide, 

under din studietid på Københavns universitet. Der vil 

bl.a. være beskrivelser af det Humanistiske Fakultet - og 

Institut for Tværkulturelle og Regionale Studier (ToRS). 

Du kan også i denne pjece finde forskellige nyttige kontakt 

oplysninger.  

 

Men først vil der være en præsentation af jeres tutorer Mia 

og Maria.   
 

 

Vi ønsker jer en rigtigt god studiestart  

 

 

 



Tutorerne på Eskimologi:   

 
 

 

 

Hejsa 
 

Jeg hedder Mia Skifte Lynge og kommer fra Nuuk. Jeg 

fylder 24 til september.  

 

Efter jeg blev færdig fra folkeskolen tog jeg til Frankrig 

med organisationen AFS, et fantastisk ophold på et år. Jeg 

elsker det franske sprog og følte det naturligt at jeg skulle 

studere fransk på Universitetet.   

 

Jeg blev student fra gymnasiet i Nuuk i sommeren 2008 og 

startede umiddelbart efter på Fransk studiet ved 

Københavns Universitet. 

Selvom jeg havde fantastiske venner på mit studie, gik det 

op for mig efter ca. et halvt år, at Fransk ikke var noget for 

mig, så jeg begyndte at undersøge mine muligheder for at 

skifte uddannelse. 

 

Jeg stødte på faget Eskimologi og arktiske studier, og 

tænkte at det så meget interessant ud og undrede mig over 

hvorfor jeg aldrig havde hørt om det før. Faget tiltrak mig 

mere og mere, og efter nogle måneders tænkning satsede 

jeg på det.  Jeg startede efteråret 2009. Og nu, to år efter, 

føler jeg stadig at studiet passer til mig og jeg elsker det.  

 

I min fritid lægger jeg meget vægt på at være sammen med 

mine venner, som jeg kalder min selvvalgte familie. Jeg er 

også en super aktiv medlem af Avalak KBH bestyrelsen, 

som jeg også er formand(kvinde) for. Avalak er en 

studenterforening for grønlandske studerende i  

Danmark. Hvis I vil vide mere om Avalak, må I meget 

gerne kontakte mig   

 

I kan altid kontakte mig på min mobil: +45 42 76 41 87 

eller på min mail:   

skiftelynge@yahoo.dk   

 

Jeg glæder mig til at lære jer at kende, og håber at I 

kommer til at elske Eskimologi lige så  

meget som vi gør. 

mailto:skiftelynge@yahoo.dk


 

  
 

Heii velkommen til eskimologi!   

 
Jeg hedder Maria Jensen, jeg er 22 år og kommer 

oprindeligt fra Herning.  

 

Da jeg blev færdig med min HF eksamen i 2010, flyttede 

jeg til København, da jeg var så heldig at få en studieplads 

på eskimologi og arktiske studier. Det er derfor mit første 

år som tutor.  

 

Jeg begyndt at studere eskimologi fordi jeg i en længere 

periode har været meget fascineret af Grønland.  

 

I en brochure fra Københavns universitet fandt jeg en 

beskrivelse af eskimologi, og jeg var hurtigt klar over at 

eskimologi kunne være noget for mig. Og efter hånden 

som jeg er kommet længere ind i mit studieforløb er jeg 

ikke i tvivl om at eskimologi var det rigtige valg.  

 

Min fritid bruger jeg på at hygge mig med mine venner, 

veninder og den smule familie jeg har i København. Jeg 

bruger også lidt tid på at træne da det giver en masse dejlig 

energi.  

 

Livsglæde og omsorg er noget der betyder meget for mig, 

derfor arbejder jeg som frivillig for børne- og unge 

organisationen Nanu.  

 

Ellers er jeg er livsglad pige som altid er med på noget 

sjovt og lærerigt. Så hvis I har brug for at komme lidt ud 

eller hvis I har nogle spørgsmål. Skal I være velkomne til 

at kontakte mig. 

 

Jeg kan kontaktes på mobil:+45 20 11 25 95 eller på min 

mail. Mus750_88@hotmail.com  

 

Jeg glæder mig til at lære jer at kende, og jeg ser frem til at 

få en rigtig dejlig og hyggelig studiestart sammen med jer.  

Jeg håber I får en rigtigt dejlig studietid på eskimologi.  

 

 

mailto:Mus750_88@hotmail.com


Information om fakultetet og 
institutterne:   
 

Det Humanistiske Fakultet 
Eskimologi hører under Det Humanistiske Fakultet på 

Københavns Universitet. Fakultetet arbejder målbevidst på 

at sikre og udvikle kvaliteten af forskning og uddannelser. 

Der er rundt regnet 100 uddannelser og godt 500 forskere, 

som er ansat med forskningsmæssig ekspertise inden for 

tilsvarende områder rummer fakultetet flere facetter end 

nogen anden vidensinstitution i Skandinavien. Fakultetet 

har i de seneste år opnået placeringer blandt de allerbedste 

humanistiske forskningsinstitutioner i verden. Der er 

konstant fokus på udvikling og fornyelse. Det 

Humanistiske Fakultet stræber efter mere 

internationalisering, fleksibilitet og flerfaglighed.        

 

Det Humanistiske Fakultet 

Københavns Universitet 

Njalsgade 76, 2300 København S 

  

Kontakt: Kommunikation 

             redaktion@humanist.ku.dk 

 

 

ToRS Instituttet 
Eskimologi og Arktiske Studier har sin egen afdeling 

under Institut for Tværkulturelle og Regionale Studier 

(ToRS). ToRS beskæftiger sig med sprog, kultur, religion 

og samfund. ToRS vigtigste formål er at bedrive forskning 

og uddannelse på højt internationalt niveau.  

 

Forskningen som omfatter mange forskellige discipliner, 

hvoraf det vigtigste er litteratur - og samfundshistorier, 

religionsvidenskab, antropologi, arkæologi og historie. 

Instituttet bidrager til viden samfundets udvikling – og 

ikke mindst til forståelsen af en lang række 

kulturhistoriske og dagsaktuelle forhold i en globaliseret 

verden.  

 

Institut for Tværkulturelle og Regionale Studier 

Københavns Universitet 

Snorresgade 17-19, 2300 København S 

  

Kontakt: Administrationen 

             tors@hum.ku.dk 

             Tel.: 35 32 89 00 

 

Instituttets hjemmeside: www.tors.ku.dk - klik på 

uddannelser og find Eskimologi – her finder I alt relevant 

info om undervisning, studievejledning, eksamen mv. 
 

http://dk.mc247.mail.yahoo.com/mc/compose?to=redaktion@humanist.ku.dk
http://dk.mc247.mail.yahoo.com/mc/compose?to=tors@hum.ku.dk


Eskimologi 
Faget Eskimologi og arktiske studier hører under Institut 

for Tværkulturelle og Regionale Studier (ToRS), som er 

under Det Humanistiske Fakultet. ToRS består af 6 

afdelinger, der hver især udbyder forskellige fag. 

Afdelingerne er Asien Afdelingen, Carsten Niebuhr 

Afdelingen, Religions Videnskab, Øst-Europa Afdelingen, 

Eskimologi og Arktiske Studier og afdelingen for 

Indianske Sprog & Kulturer. Afdelingerne holder til på 

Islandsbrygge, henholdsvis Snorresgade, Leifsgade og 

Artillerivej. Eskimologi har dog sin egen bygning på 

Strandgade, Christianshavn. Huset ligger lige ved siden af 

Nordatlantens Brygge og den verdensberømte restaurant 

Noma.  

 

 

Eskimologi eller Grønlandsk (eskimoisk) sprog og kultur, 

som det hed dengang, blev oprettet i 1920’erne, med 

William Thalbitzer som professor. Senere overtog Erik 

Holtved professoratet.  

Institut for Eskimologi blev oprettet i 1967 og markerede 

en ny tid for grønlandsforskningen. 

 

I dag beskæftiger Eskimologi sig med hele Arktis 

(Sibirien, Alaska, Canada og Grønland). 

 

Hvis I vil vide mere om Eskimologi og fagets historie er 

her et link til siden: 

http://eskimologi.ku.dk/omuddannelsen/historie/ 

 

Eskimologi holder til på Strandgade 102, på 3. sal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

http://eskimologi.ku.dk/omuddannelsen/historie/


Beskrivelse af Humaniora: 
 

Hvad er Humaniora 
Humaniora er fællesbetegnelsen for de humanistiske 

videnskaber. Ordet humaniora kommer fra det latinske 

humanus, som betyder menneskelig. Det er mennesket 

som er et tænkende, følende, skabende og 

kommunikerende væsen, der er i centrum på de 

humanistiske fag. De humanistiske videnskaber 

beskæftiger sig med den menneskelige identitet, 

menneskers sprog og udtryksformer, deres forskelligartede 

tænkemåde, kulturer og historier. 
 

Kompetencer og beskæftigelse 
Med en humanistisk uddannelse får du både en 

specialviden indenfor dit fag og en lang række metodiske 

kompetencer. Du kan opnå kompetencer inden for 

projektledelse, konceptudvikling, research, formidling, 

kulturforståelse, sprog og meget mere. Du lærer at 

identificere et problemfelt og at analysere, sammenfatte og 

formidle din konklusion. Du lærer at forholde dig kritisk 

til dit stof ved hjælp af teoretiske og metodiske tilgange.  

 

I dag finder ca. halvdelen af de færdiguddannede 

humanister beskæftigelse i det offentlige inden for 

områder som f.eks. undervisning og administration. Den 

anden halvdel bliver ansat i det private erhvervsliv. Som 

humanist kan du f. eks. løse kommunikations-, kultur- og 

koordineringsopgaver, eller du kan udvikle nye produkter 

og lave behovsanalyser. 

Studiestrukturen på Humaniora:                        
                                                             

Bachelor (BA) 
Du er netop blevet optaget på en bacheloruddannelse, der 

som udgangspunkt er normeret til tre år. På visse fag skal 

du supplere din bacheloruddannelse med 

sprogundervisning (propædeutik) i op til et år.  På dit 

tredje studieår læser du tilvalg, hvor du læser fag på et 

andet fag end dit grundfag. Det giver dig mulighed for at 

skabe din helt egen faglige profil.  

På Eskimologi og Arktiske studier gælder der, at du skal 

have 30 ECTS propædeutik, der svarer til et halvt årsværk. 

Det tager derfor 3 ½ år, at blive bachelor i Eskimologi. 

Hvis du har sprogerfaring fra tidligere studier, har du 

mulighed for at ansøge om merit, efter du er blevet optaget 

på studiet og på den måde springe det propædeutiske 

forløb over.  

 

Bachelortilvalg 
Bachelortilvalg er undervisning og eksamener, du skal 

tage uden for dit eget grundfag. Tilvalget kan være 



gymnasierettet, hvis du gerne vil have mulighed for at 

undervise i gymnasieskolen. Du kan også vælge at tage dit 

tilvalg på flere forskellige fag, på andre fakulteter eller 

universiteter eller i udlandet.  

 

Tilvalg er noget du kommer til at høre meget mere om på 

dit andet studieår, men det er en god ide, at du allerede nu 

begynder at overveje, hvad du har lyst til og brug for. Du 

er altid velkommen til at kontakte en studievejleder, hvis 

du har spørgsmål til dine muligheder i forbindelse med 

bachelortilvalg. 

 

Kandidat (KA) 
Når du har afsluttet bacheloruddannelsen, har du mulighed 

for at blive optaget på en kandidatuddannelse, som tager 

yderligere to år og afsluttes med et speciale. Her har du 

valgfag og kan specialisere dig indenfor de fagområder, 

der særligt optager dig.  

 

Det er også muligt at tage i praktik eller læse i udlandet. 

Efter at have afsluttet kandidatuddannelsen, dvs. fem års 

studier i alt, bliver du cand.mag. 
 

Årsværk måles i ECTS-point 
På universitetet opererer man med begrebet ECTS, som 

står for European Credit Transfer System. Dette bruges til 

at vægte eksamener og definere arbejdsomfanget for en  

fuldtidsstuderende. Et års fuldtidsstudier udgør 60 ECTS-

point.  

 

Din bachelor uddannelse udgør dermed i alt 180 ECTS 

(135 ECTS grundfagstudier og 45 ECTS tilvalgsstudier) 

plus 30 ECTS propædeutik. Din kandidatuddannelse udgør 

i alt 120 ECTS. 

Velkomst fra ToRS AC-vejleder: 
 

Velkommen til ToRS!  

 

Vi har glædet os til at tage imod jer og håber I får en 

supergod studiestart  

 

Jeg er ansat som AC-vejleder og det vil være denne 

underlige titel I kommer til at se mest. Den er så bred at 

den kan dække hvad som helst. I virkeligheden skulle jeg 

bare være ”erhvervsvejleder” men mit arbejdsområde må 

siges at dække hele det område, der ligger mellem 

studievejledning, administration og undervisning! Jeg ser 

mig selv som en af de medarbejdere, der sørger for at 

”lime” det hele sammen for jer – så I får mest mulig hjælp 

til jeres studietrivsel og gennemførsel af studiet! 

 



I første omgang kan I henvende jer til mig, hvis I oplever 

studietvivl og gerne vil tale om, hvad I skal bruge jeres 

uddannelse til. Jeg er også den I kan gå til, når I en dag vil 

i praktik – enten i forbindelse med tilvalget eller når I er 

kommet op på overbygningen.  

 

Skriv en mail til mig – og så kan jeg i det mindste altid 

henvise jer til de rette personer eller instanser, der kan 

hjælpe jer. I står ikke alene! 

 

Jeg kommer ud og hilser på jer alle i studiestarten. 

 

Mange hilsner 

 

Dorthe Rozalia Horvath Horup - (cand.mag. ungarsk og 

østeuropastudier)  

 

Hun kan kontaktes på: 

Tlf.: 35 32 85 47 

Snorresgade 17-19, 4. sal, lokale 484, 2300 København S 

horvath@hum.ku.dk 
 

 

AC-vejlederen på ToRS tager sig af: 

- Leder af studievejledningen på ToRS – I har alle en 

faglig studievejleder 

- Koordinator for den samlede studiestart på ToRS  

- ToRS Stud Nyt – et elektronisk SE & HØR på 

ToRS til jer studerende – læs det før din sidemand! 

- Individuel studie, karriere & praktikvejledning 

- Arrangementer – Kompetenceworkshop, Velkomst 

for kandidatstuderende, KA-reception, 

praktikseminar, mv.  

- Koordinator for 4 PITSTOP –programmet på ToRS 

(studieproces samtaler) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:horvath@hum.ku.dk


Pitstop 1  
 

den første studieproces samtale i studieprogrammet på 

ToRS! 

 

Du vil i løbet af dit første eller 2. semester blive indkaldt 

til en studieproces samtale på ToRS af din faglige 

studievejleder. Vi kalder vores studieproces samtaler for 

de 4 pitstop på ToRS, fordi de handler om en lille 

(velfortjent) pause hvor du bliver tanket op og får ny viden 

og inspiration til dit videre studieforløb.  

 

Pitstop 1 foregår i grupper og du inviteres direkte pr. mail 

eller af studievejlederen i forbindelse med din 

undervisning. Det er vigtigt du deltager. Samtalerne bliver 

så vidt muligt placeret i nærheden af din undervisning, så 

du er ude på instituttet den pågældende dag. Vel mødt! 

 

De 3 øvrige pitstop kan du læse mere om på vores 

hjemmeside – de ligger senere i dit studieforløb.  

 

Du kan se mere om Pitstop på ToRS på vores hjemmeside 

http://eskimologi.ku.dk/studievejledning/situationer/pitsto

p .  

 

Hilsen Studievejledningen på ToRS  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://arabisk.ku.dk/studievejledning/situationer/pitstop
http://eskimologi.ku.dk/studievejledning/situationer/pitstop
http://eskimologi.ku.dk/studievejledning/situationer/pitstop


Undervisning og eksamen på 
ToRS: 

Undervisningstilmelding 
Som BA-studerende på Humaniora skal du tilmelde dig 

undervisning. Undervisningstilmeldingen ligger to gange 

årligt ved slutningen af semestret. 

Som førsteårsstuderende er du blevet automatisk tilmeldt 

undervisningen på dit første semester, men du skal huske, 

at du selv skal tilmelde dig undervisningen til andet 

semester. 

Undervisningstilmeldingen foregår på din selvbetjening på 

KUnet.dk. 

Eksamen 
Eksaminer afholdes to gange årligt ved slutningen af 

semestret i december/januar og maj/juni. 

Frister for aflevering af petitum (pensumliste) og hjemme-

opgaver bliver offentliggjort via eksamensmenuen på din 

uddannelseshjemmeside, ex: 

http://eskimologi.ku.dk/eksamen/    

Eksamensfristerne er ens for alle uddannelser på instituttet. 

Eksamenstilmelding (september og marts) 
De fleste BA-studerende bliver automatisk tilmeldt 

eksamen på baggrund af deres undervisningstilmelding, 

men du skal i eksamenstilmeldingsperioden selv 

kontrollere hvorvidt dine tilmeldinger er korrekte – det vil 

sige, om det er den rigtige eksaminator, prøveform osv.  

I tilmeldingsperioden har du mulighed for at ændre dine 

tilmeldinger. Eksamenstilmeldinger og ændringer foregår 

via selvbetjeningen på KUnet.dk.  

Der er åbent for kontrol af tilmeldinger til vintereksamen 

2011-2012 på selvbetjeningen fra d. 26. september til d. 

30. september 2011. 

 

Hvis du ikke er tilmeldt undervisning, vil du ikke blive 

auto-matisk tilmeldt eksamen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://eskimologi.ku.dk/eksamen/


Afmelding af eksamen 
Frister for afmeldinger af eksaminer bliver offentliggjort 

via din uddannelseshjemmeside. 

Syge- og reeksamen 
Hvis du ikke består din eksamen eller bliver syg, vil du få 

tilbudt en syge-/reeksamen efter den ordinære 

eksamenstermin i hhv. februar eller august måned. 

Du skal selv sørge for at melde dig til reeksamen, hvis du 

ikke har bestået din eksamen. 

Eksamensadministrationen melder dig til sygeeksamen, 

hvis du er blevet syg. Sygdom skal kunne dokumenteres 

og meldes til administrationen senest på eksamensdagen. 

Hvad kan eksamensadministrationen gøre 

for dig? 
Har du spørgsmål til din eksamen, er der særlige forhold 

så som barsel eller lignende, så kig forbi på 4. sal i 

Snorresgade. 

Husk at det er dit eget ansvar, at du er 

korrekt tilmeldt undervisning samt 

eksamen! 

 

Eksamenssekretær for eskimologi  
Ligesom vi har vores studievejleder, har vi vores 

eksamenssekretær Anne Korsholm Bergenholtz, som vi 

kan kontakte hvis vi har brug for at spørge om noget vedr. 

F.eks. eksamenstilmelding eller sygdom ved eksamen.  

Hun kan kontaktes på: 

 annekb@hum.ku.dk  

Telefon: 35 32 43 98 

Adresse: Snorresgade 17-19, 4.sal.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

mailto:annekb@hum.ku.dk


Vigtige elektroniske 
oplysninger:  
 

IT- platforme 
Som studerende er der flere IT- platforme hvorigennem I 

og vi - hhv. Københavns Universitet, Jeres fakultet, 

Humaniora, og Jeres institut, ToRS, - kan kommunikere 

med hinanden. I intro-ugen vil I modtage en grundigere 

introduktion til brugen af disse IT- platforme, da de netop 

udgør vigtige kommunikationskanaler. 

De vigtigste platforme er: 

 

- KUnet (www.KUnet.dk) 

- Humanioras intranet (adgang via KUnet) 

- ToRS’ egne sider (www.tors.ku.dk) 

- Absalon (adgang via KUnet) 

- Grupperummet TORS-studerende (adgang via 

KUnet) 

- StudieInformationsSystemet (www.sis.ku.dk) 

 

Hvis I oplever problemer med disse platforme, har 

spørgsmål til brugen af dem, eller blot ønsker yderligere 

information, kan I henvende Jer til: 

 

- KU’s intranetguide: http://intranetguide.ku.dk/ 

- IT-service (Servicedesk tlf. 35322700, it-

service@adm.ku.dk)  

- ToRS-reception (Åbent dagligt kl. 11-15, lokale 

469, 4. sal på Snorresgade, tlf. 35 32 43 86) 

- Spørgsmål eller kommentarer til KUnet kan også 

rettes til: kommunikation@adm.ku.dk  

 

Beskrivelse af de vigtigste IT -platforme: 

 

KUNET. DK 
Kunet.dk er et Intranet for studerende og ansatte ved 

Københavns Universitet, hvor man for eksempel kan se 

sine eksamensresultater og meget andet.  

I burde have fået jeres KU-brugernavn og password nu, 

men hvis I ikke har så må i meget gerne kontakte Mia, så 

hun kan hjælpe jer igennem det. Vi vil også på et tidspunkt 

vise jer hvordan man bruger kunet. 

 

Absalon 
Absalon er et system der benyttes til at udveksle 

oplysninger fra lærerne til de studerende.   

 

På Absalon kan eksamens opgaver og lignende findes. Der 

er også her man uploader (aflevere) sine opgaver. Absalon 

benyttes også af lærerne til at informere om 

http://www.kunet.dk/
http://www.tors.ku.dk/
http://www.sis.ku.dk/
http://intranetguide.ku.dk/
mailto:it-service@adm.ku.dk
mailto:it-service@adm.ku.dk
mailto:kommunikation@adm.ku.dk


undervisningen. Eksempelvis ved en aflysning af en 

undervisning eller hvis der kommer et ekstra 

undervisnings gang.  
 

Vi vil sørge for at I kommer godt ind i Absalon, da det er 

vigtigt for jeres studie. Vi vil vejlede jer i brugen af 

Absalon, så vi er sikre på at I forstår at bruge det.     

 

I kan finde vejledning til Absalon på følgende link: 

http://absalon.hum.ku.dk/studerende/intro/ 

http://absalon.hum.ku.dk/studerende/eaflevering/ 

     

SIS 
SIS – Studie Informations System er en samling af 

lektionsplaner med kursusbeskrivelser og 

skemaoplysninger. 

 

En del fakulteter har også deres studiehåndbøger med 

fagbeskrivelser, studieordninger m.m. i SIS. 

 

I kan finde jeres lektionsplaner på følgende link: 

 http://sis.ku.dk/kurser/portal2.aspx?pnr=0 

 

Vejledningstilbud på 
Humaniora: 
 
Som studerende kan du få brug for assistance i forskellige 

sammenhænge. Det vil som oftest være faglige spørgsmål, 

som du skal have styr på, men måske også mere personlige 

forhold, som du får brug for at drøfte i relation til dine 

studier. Her finder du en oversigt over de forskellige 

vejledningstilbud, der findes for studerende på Det 

Humanistiske Fakultet.  

 

Lokalerne ligger på Københavns Universitet Amager 

(KUA), Njalsgade 76, 2300 København S, medmindre 

andet er anført. 
 

Studievejledningen på Humaniora 
Studievejledningen Humaniora er en central 

vejledningsenhed ved fakultetet, der primært vejleder i 

områder, der ikke er direkte knyttet til dit fag. Det kan 

dreje sig om dit studieforløb generelt, dine 

tilvalgsmuligheder, de tværfaglige kandidatuddannelser, 

eksamensregler og eksamensklager, meritoverførsler fra 

anden uddannelse eller fra udlandet, studietvivl og 

kompetenceafklaring.  

 

http://absalon.hum.ku.dk/studerende/intro/
http://absalon.hum.ku.dk/studerende/eaflevering/
http://sis.ku.dk/kurser/portal2.aspx?pnr=0


Hvis du har problemer med dit fag, kan det desuden være 

rart at tale med en studievejleder, der ikke læser det 

samme som dig selv. Den mulighed har du også i 

Studievejledningen Humaniora.  

 

Studievejledningen har tavshedspligt.  

 

Studievejledningen Humaniora har en hjemmeside med en 

masse vigtige oplysninger om generelle regler for 

ansøgningsfrister, eksamen, orlov, udlandsophold, praktik 

og desuden oplysninger om diverse arrangementer 

fakultetet afholder for de studerende. 

 

Kontaktoplysninger: 

Njalsgade 76, lok. 11.1.24 

2300 København S 

Tlf. 35 32 80 43                                                          

vejledning@hum.ku.dk  

 

Du skal være logget på kunet.dk for at kunne se følgende 

link: 

https://intranet.ku.dk/humstuderende/Sider/forside.aspx 

 

 

Studievejlederen på ToRS 

Hvad er studievejledningen på ToRS (og her især 

studievejledningen for Asien, Eskimologi og Komparative 

kulturstudier?) 

 

- Din lokale/faglige vejledning 

- Det sted du henvender sig med studierelaterede eller 

fagspecifikke spørgsmål. 

- (Studievejlederne har tavshedspligt!   

Hvad kan man bruge studievejledningen til?  

- Alle slags spørgsmål af betydning for studieforløb. 

- Sparring på din studieplanlægning (f.eks. tilvalg, 

praktik, udland, kandidatvalg). 

- Overblik over dine valgmuligheder. 

- Drøftelser af studietvivl. 

- Information om eksamen, regler og 

ansøgningsprocedurer. 

- Individuelle karrieresamtaler. 

- bland andet… 

 

Studievejlederen for Eskimologi og 

Arktiske studier 
Vores studievejleder hedder Marianne Plougmann, og hun 

er studievejleder på Asien, Eskimologi og Komparative 

Kulturstudier. 

 

mailto:vejledning@hum.ku.dk
https://intranet.ku.dk/humstuderende/Sider/forside.aspx


 

Hendes træffetider er således:  

 

Telefonisk: Onsdag kl. 9.00-10.00 

 

Personligt: Onsdag kl. 10.00- 13.00 

 

Hendes telefonnummer er 35 32 85 50 

 

og I kan skrive til hende på mailen 

eskimologistudvejl@hum.ku.dk  

       

 Adresse: Snorresgade 17-19, Lokale 363. 

Øvrige Informationer:  
 

Immatrikulationsfest  
Københavns Universitet byder hvert år alle nye studerende 

velkommen i forbindelse med studiestart. Det sker ved 

immatrikulationsfesten, der med universitetets nye 

skemastruktur afvikles om fredagen i studiestartsugen 

uge 35.   

 

I år afholdes immatrikulationen fredag den 2. september 

kl. 16.30  i universitetsfirkanten i Indre By. 

 

Immatrikulationsfesten starter med en officiel velkomst i 

universitetets festsal på Frue Plads om eftermiddagen 

og fortsætter med et socialt arrangement i Lindegården.   

 

Alle studerende, der optages på universitetet i 

2011, modtager et personligt adgangskort til 

arrangementet sammen med deres officielle 

optagelsesbrev.  

 

Kortet er adgangsgivende til immatrikulationen og skal 

medbringes ved ankomst. Så HUSK det!  

 

Velkomst i Festsalen 
Universitetets rektor og prorektor, dekanerne for de otte 

fakulteter og universitetsdirektøren byder de 

studerende velkommen i Festsalen. Velkomsten varer 

cirka en halv time. Rektor holder tale og Studenter-

Sangforeningen og bigbandet MIBB leverer musikalske 

indslag.  Der afholdes tre officielle velkomster i Festsalen. 

 

De studerende er inviteret til de enkelte seancer efter fag 

og fakultet, og tidspunktet er angivet på det adgangskort, 

der er modtaget med det officielle optagelsesbrev.    

Indgangen til Festsalen fra Frue Plads er åben fra en halv 

time før hver seance og lukker 5 minutter før start. Kom i 

god tid og husk at medbringe dit adgangkort!  

 

mailto:eskimologistudvejl@hum.ku.dk


Arrangement i Lindegården for 

nyimmatrikulerede studerende 

 
Efter velkomsten i Festsalen er der arrangement i den 

tilstødende Lindegård for alle de nyimmatrikulrede 

studerende. Her er der udskænkning ved Studenterrådet i 

et kæmpe telt.  

 

Arrangementet slutter klokken 18.00, hvor der kan festes 

videre sammen med alle rusvejlederne i Studenterhusets 

regi i Indre By.   

 

Ydrelige information omkring Immatrikulertionsfesten kan 

findes på: http://event.ku.dk/immatrikulationsfest/2011  

 

Fælles ToRS arrangement  

Mandag d. 29. august kl. 13-15 er der fælles velkomst på 

ToRS for nye studerende. Det vil foregå i auditorie: 

23.0.50 (Njalsgade 128). Vi følges der over i samlet flok. 

Efter velkomsten tager vi i Kongens have og hygger. 

 
 
  

Ugentlige aktiviteter på ToRS:   
 

På ToRS er der ugentligt Torsdagsbar. Det foregår i 

Snorresgade 17-19. Barerne vi benytter hedder  barbylon, 

øst blok bar, gul feber og åbenbaringen.  

Hver torsdag er en af tutorerne fra eskimologi eller 

indiansk tilstede. Der vil derfor altid være et kendt ansigt i 

baren. Dog kan det forekomme, at der ved sygdom ikke er 

en tutor tilstede.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.studenterraad.ku.dk/
http://studenterhuset.com/studiestart/
http://event.ku.dk/immatrikulationsfest/2011


De sidste ord fra Tutorerne:  
 
Jeres undervisnings skema, vil I få udelt sammen med 

studiestartsprogrammet, og hvis i skulle have spørgsmål til 

det må I hellere end gerne kontakte os.  

 
Så har vi har ikke andet at sige end: Velkommen til 

Eskimologi og Arktiske studier og vi håber I nyder jeres 

studiestart, selvom det kan virke overvældende, og vi 

håber at I vil få det godt på studiet.  

 

Med venlig hilsen  

 

Mia og Maria 

 


